Конспект экскурсии на участок производства Биробиджанской дистанции пути (мастерские ПЧ-2 ст.Бира)
Программные задачи:

Образовательные:
1.Познакомить дошкольников с предприятием нашего поселка участок производства Биробиджанской дистанции пути (мастерские ПЧ-2 ст.Бира).

2. Продолжать знакомить детей с профессиями: кузнец, сварщик, токарь, слесарь, водитель, столяр.

Развивающие:

1.Отрабатывать умение слушать инструкцию педагога.

2.Развивать умение ориентироваться в пространстве, мелкую моторику.

3.Развивать логическое мышление.

Воспитательные:

1.Воспитывать у детей старшего дошкольного возраста уважения к труду взрослых, людям разных профессий.

2.Воспитывать мотивацию к обучению, эмоциональные чувства.

Предварительная работа: Беседа на тему: «Промышленное предприятие поселка Бира»,  «Как нужно вести себя вблизи железной дороги?», знакомство с профессиями  кузнец, сварщик, токарь, слесарь, водитель, столяр.

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие»
 Ход экскурсии:
1.Организационный момент.
Воспитатель: Детки, сейчас я расскажу вам стихотворение. Вы внимательно его послушайте и скажите о какой профессии я говорю? 

На станке кусок металла

Токарь превратит в деталь.

Силой профессионала

Станет мягкой даже сталь.
О ком это стихотворение? Правильно. О токаре. Сегодня мы с вами пойдем на настоящее промышленное предприятие. Называется оно «участок производства (мастерские ПЧ-2).

 2.Основная часть.
Дети вместе с воспитателем заходят на территорию участка производства.
На территории участка производства большие цеха, в них много станков, и разного сложного оборудования. А расскажет нам о работе участка производства мастер Черниговский Алексей Викторович.
Первое что мы видим- это рабочее место сварщика. Здесь из металла сварщик изготавливает различные изделия (сваривает железные заготовки друг с другом).
Воспитатель:
Он в синей спецовке

И в синих очках,

Он синюю молнию

Держит в руках.

Она как живая:

Свернулась клубком,

А сварщик коснулся её

Проводком,

И молния брызнула

Золотом звёзд,

Как будто жар-птица

Расправила хвост!

(Сварщик)
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Сейчас мы находимся в кузне, здесь работает кузнец, он разогревает металлические заготовки в горне, а потом обрабатывает их на механическом прессе.
Воспитатель:

Молодой кузнец Никита

Клещи длинные берёт.

У клещей, гляди, открытый,

Как у старой щуки, рот.

И кузнец клещами в пламя

Лезет, уголь ворошит;

Он из пламени клещами

Что-то вытащить спешит.
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Воспитатель: Да, люди разных профессий работают в мастерских. 
Слесарь ремонтирует разные механизмы, станки, инструменты, которые нужны для ремонта железнодорожного пути.

Слесарь сверлит на сверлильном станке отверстия в металлической заготовке.
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Мне нужны такие вещи:

Молоток,

Тиски

И клещи,

Ключ,

Напильник

И ножовка,

А всего нужней –

Сноровка! О ком эти стихи? Правильно о слесаре.
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Воспитатель: Сейчас мы познакомимся с работой токаря
Токарь – есть такой рабочий

На станке детали точит.

Без его умелых рук

Не собрать ни танк, ни плуг.
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Воспитатель. В мастерских работает много человек, у всех разные профессии- водитель, механик, кузнец, токарь, сварщик, слесарь. 

Это рабочие профессии.

Для того чтобы хорошо работать, нужно знать правила техники безопасности. Поэтому рабочие каждое утро проходят инструктаж в кабинете техучебы.
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Итог экскурсии:
Воспитатель: Ребята, где мы сегодня были?

Ответы детей.

Воспитатель: О каких профессиях мы узнали?

Ответы детей.

Воспитатель:
Профессий много в мире есть,

Их невозможно перечесть.

Сегодня многие важны

И актуальны, и нужны.

И вы скорее подрастайте

Профессией овладевайте.

Старайтесь в деле первым быть

И людям пользу приносить!

Воспитатель: Вам понравилась экскурсия?
Дети хором: Да!
Воспитатель и дети благодарят мастера за организацию экскурсии.
